
«Изготовление эко – кормушек» 

Птицы - едва ли не самые интересные объекты для 

наблюдения в природе. Они постоянно оказываются у нас на виду. 

Мы так привыкли к ним, что зачастую не замечаем: они живут 

рядом с нами и порой нуждаются в нашей помощи и защите. 

Особенно в холода.  С их наступлением перед птицами встают два 

вопроса" Как прокормиться? Куда спрятаться от морозов?" 

Голодная птица сильно страдает от холода. Чтобы выжить в наших 

суровых условиях, не замерзнуть, пищи нужно съесть гораздо 

больше, чем летом. Кто сыт, тому холод не страшен, поэтому мы 

должны помогать своим пернатым друзьям. Им много не надо. Они 

рады и зернышку, кто - хлебной крошке.  Снегири, синицы, 

свиристели с удовольствием полакомятся семенами подсолнечника, 

зернами овса, проса, пшена, не откажутся от гороха и кукурузы, 

поклюют сухофрукты и орехи. Также хороши будут ягоды 

(великолепно подходят замороженные клюква, смородина, рябина, 

калина), изюм, тертый сыр и др. Но для изготовления съедобных 

украшений не стоит брать жареные семечки (тем более солёные), 

ржаные сухарики и просто кусочки ржаного хлеба тоже не 

подойдут - птички этот продукт переваривают с трудом. 

Пшеничный хлеб, отварной картофель и даже варёные яйца будут 

на пользу летающим обитателям Вашего сада. Если добавить в 

смесь яичную скорлупу, Вы поможете птичьему организму 

восполнить недостаток кальция. 

 

 



ПРАКТИЧЕСКАЯ ЧАСТЬ 

В качестве «строительного» материала Вам потребуется: 

картон и ленточки, корм. Еще необходимы будут мука и емкость 

для приготовления мучного клейстера. 

1.Разложите на столе корм в плоские емкости. Для удобства 

стол лучше накрыть салфеткой, бумагой, клеенкой, т.к. в процессе 

приготовления кормушки крупы, хлопья рассыпаются и 

разлетаются в разные стороны.  

2.Сделайте заготовки ленточек-веревочек длиной около 50. 

3.Готовим основу из картона: любые фигурки (сердечки, 

цветочки, рыбки и др.), высотой не более 10 см с дырочкой для 

ленты, за которую потом будете подвешивать эко-кормушку на 

дерево. Вместо картона можно использовать хлеб (сложнее 

вырезать что-то необычное, зато кормушка будет на все 100 

процентов экологичной). 

4.Теперь готовим мучной клейстер. Насыпаем в небольшую 

емкость муку, заливаем холодной водой и тщательно 

перемешиваем до густоты сметаны (именно в таком порядке и 

только холодной водой, иначе однородной массы не получится). 

Потом ставим на огонь и варим, постоянно помешивая, некоторое 

время. Контролируйте густоту смеси (она должна сохранять 

консистенцию сметаны): на огне она будет загустевать. 

5.Переходим к процессу изготовления эко-кормушки. На 

картонную фигурку наносим мучной клейстер, оставляя дырочки 

для лент свободными. Слой должен быть достаточно густой, чтобы 

зерна и хлопья немного утопали в нем. 



6.Насыпаем на эту основу сам корм, немного прижимая его 

пальцами. Все зависит от фантазии: разные части фигурки можно 

выкладывать разным по цвету кормом, можно выложить узор и т.д. 

7.Сразу фигурку переворачивать не следует. Нужно дать 

подсохнуть минут 20. После этого наносим клейстер на оборотную 

сторону и выкладываем узор.  

Теперь заготовка должна хорошо высохнуть, до затвердевания 

клейстера. 

Осталось вдеть в дырочки ленты или веревочки и эко-

кормушка готова! 

Кормушка для птиц, которую вы и ваш ребенок сделаете 

своими руками, доставит огромное удовольствие. Это и хорошая 

традиция, приучающая ребенка заботиться о братьях наших 

меньших, и замечательное творческое занятие.  

 


